



武昌首义学院

评建简报

第四期

评建办公室编

2021 年 3 月 30 日

本期要点

- 学校组织参加本科教学工作合格评估 2021 年参评学校工作培训会
- 本学期期末考试全覆盖检查验收工作圆满完成
- 评建办材料数据组举行学习研讨
- 学校开展本科教学工作合格评估推进会
- 学校开展首轮职能部门迎评工作成效汇报会

学校组织参加本科教学工作合格评估 2021 年 参评学校工作培训会

1 月 26 日，由教育部高等教育教学评估中心举办的“本科教学工作合格评估 2021 年参评学校工作视频培训会”举行，我校全体校领导，各职能部门负责人，各教学单位院长、党总支书记、副院长、办公室主任、教务员，教务处、监评中心、评建办全体成员共 118 人参加会议。按照学校疫情防控工作要求，会议

在新法院融媒体实验中心、行政楼二楼会议室、经管学院实验室设立 3 个分会场同时进行。

会上，教育部评估中心副主任李智作了题为《面向新时代高等教育强国，高质量做好合格评估》的主题报告。报告介绍了新时期我国高等教育新部署和新变化，详细阐述了如何构建自我评估、院校评估、合格评估（审核评估）、专业认证、质量监测、国际评估“五位一体”本科教育教学评估制度；要求各参评院校吃透评估指标体系，强化日常建设，严守“十不准”评估纪律，高质量做好各项评建工作。安徽大学党委书记蔡敬民、江苏理工学院院长朱林生、成都工业学院院长严余松、合肥学院质量监控与评估处处长余国江，分别从合格评估指标解读、应用型人才培养思路与实践、用合格评估推动高校建设发展及评估工作关键指标建设要求等分别作了专题报告。教育部评估中心信息处副处长郭栋就如何开展好教学状态数据分析提出工作要求。

会议围绕 2021 年合格评估工作展开。通过培训，学校对合格评估的意义、内涵、指标体系新变化及合格评估组织实施工作有了更深入的认识和了解；各部门通过对照学习，正视基础、找准问题，精准谋划措施，为学校下一步扎实推进评建工作提供了新思路。

本学期期末考试全覆盖检查验收工作圆满完成

1 月 21-22 日，评建办组织开展本学期期末考试全覆盖检查验收工作。此次专项检查工作由副校长李桂兰带队，教务处、监评中心工作人员，各教学副院长、教学督导、系主任、专业负责人等精干力量组成 111 人的试卷检查队伍，分 9 队分别赴 9 个教学单位，于 2 天时间完成了 2825 班次的课程考试材料全面审查。23 日，检查组组织开展专项研讨，对各教学单位试卷检查中存在的问题形成了

整改落实意见。

试卷材料是学生学习效果及能力达成、教师教学成效及师德师风建设、教学管理规范及执行情况的集中体现。为了督促各教学单位本学期期末考试阅卷及归档工作，确保各环节严格按照规范要求进行，评建办、监评中心、教务处于13日联合发布《关于对2020-2021学年第一学期期末考试开展检查验收的通知》。根据通知要求，各教学单位于一周内完成了自查，并向监评中心提交验收申请。

本次验收检查内容涉及计划执行、命题质量、批阅质量、学生成绩记载、分析质量、组考工作、档案质量等课程考核全过程全环节。检查结果首次以在线表格形式实时反馈至各教学单位，便于教学单位及时了解整体情况及组织整改。

检查结果显示，经过学校教务处明确规范、集中培训，教学单位组织学习、强化要求，本学期试卷质量较上学年度普查结果有了明显提升。23日，评建办组织教务处、监评中心、各教学副院长，对本次检查中反映的问题进行了专项研讨，并形成了整改落实意见。

各教学单位接到整改落实意见后表示，将加强整改、责任到人、落实落细，提升本单位评估材料建设水平，真正做到应改即改、早改快改，达到“以评促建、以评促改、以评促管”目的，夯实学校本科教学工作合格评估工作基础。

评建办材料数据组举行学习研讨

3月中上旬，学校评建工作材料数据组举行了四轮校级评估支撑材料研讨。分管校领导李桂兰副校长出席，支撑材料建设部门负责人、评建办全体成员参加会议。

会前，评建办就全校校级支撑材料一期建设情况向各职能部门单独进行了

反馈，并提出整改意见。

会上，根据评估指标体系，结合学校迎评工作推进情况，各责任部门依次就本单位材料建设情况进行汇报，对材料建设现状、内涵理解进行阐述，并就建设中存在的相关问题与评建办成员展开讨论。研讨期间，材料组全体成员对评估指标体系内涵再次深入学习，通过研讨，集思广益，群策群力，为建好校级支撑材料想办法、提建议，充分发挥评建办成员来自基层、了解学校、熟悉指标的优势，指导各单位做好材料的自查、整改和完善工作。经过四轮会议的学习与讨论，各责任单位明确了评估材料建设思路。

李桂兰对材料数据组的研讨工作给予充分肯定。她说，评建办成员具有高度责任感、使命感与紧迫感，在做好本单位常规工作的同时，尽职尽责做好学校评建材料建设工作。通过共同学习、共同探讨的工作方式，既强化了指标内涵的理解和吸收，又开拓了思路。材料建设实现了由自建自查到互建互查，相互支撑，相互补充，促进评建工作的良性发展。材料和数据建设是评建工作的重中之重，希望大家继续发扬迎难而上、同心协力的精神，积极主动、深入细致，有条不紊地推进下一步工作，力求在全面做好材料建设的基础上抓住重点，与各责任单位工作协作完成评估材料建设任务。

学校开展本科教学工作合格评估推进会

为有效推进本科教学工作合格评估建设，3月12-14日，评建办组织评估指标体系各观测点牵头部门开展工作推进会，对学校迎评工作进度进行自查摸底。全体校领导、职能部门部门负责人、教学单位负责人、评建办全体成员参加会议，会议由李桂兰副校长主持。

会上，全体校领导、相关责任部门深入研讨了学校办学思路、发展理念和

办学特色，对自评报告的撰写、涉及办学指标的重要数据、试卷论文等教学材料的建设规范做了进一步的明确，对学校的磨课建设、领导干部的深度访谈及专家集体考察情况提出了建设思路。会议进一步梳理了本科教学工作合格评估的基本理念和基本要求，强调着力完善学校层设计、夯实应用型人才办学定位在迎评促建中的引领作用，提出突出特点、抓住重点、打造亮点的建设思路。

学校领导充分肯定了推进会的重要性。李崇光校长认为，会议提高了全校各部门对本科教学工作合格评估的认识，深化了对合格评估内涵及要求的理解，为我校迎评促建工作的全面铺开指明了方向。希望全校各单位对照评估指标，深入开展学习和自查自建工作，进一步抓好各专项工作的进度，学校将会不定期组织召开评建工作推进会，形成评建工作良性建设机制，为各单位有效的开展迎评工作打开通道。

学校开展首轮职能部门迎评工作成效汇报会

3月19日—20日，评建办在8楼会议室组织召开迎接本科教学工作合格评估指标成效汇报会。全体校领导、职能部门部门负责人、教学单位负责人、评建办全体成员参加会议，李桂兰副校长主持会议。

各职能部门分别从支撑材料建设、服务教学情况、存在问题及下一步的整改措施等方面进行了汇报。学校发展规划办公室汇报了办学定位、办学思路等顶层设计的方案的制定和支撑材料建设进度，并强调了亟待解决得多部门协作和校领导决策的有关事项。学生处从奖学金评选制度、优良学风建设等方面，汇报了已经完成的各项工作，并请学校从学风建设规章制度、辅导员队伍建设实施细则等方面进行指导与帮助。人事处对全校五支队伍的建设情况进行了摸底和自查，

介绍了人才引进的成效和机制，实施了全校教职工动态月报制度，及时监控各支队伍动态数据。实验与设备管理处重点汇报了学校实验室制度和文化建设以及学校仪器设备资产的自查情况，提出了需要进一步集中力量完善学校试验建设升级工作。教务处就日常教学运行管理、OBE人才培养模式、学科专业建设和教学材料的规范等建设情况进行了汇报。

在听取完各部门的汇报后，李崇光校长谈了自己的体会。首先，各部门高度重视评估工作，对各项指标如数家珍，所提措施切实可行。其次，各部门认真负责，对所属指标深入思考，仔细研究，踏实去做，硬件有措施，软件有想法。第三，工作中有突破有创新，围绕着指标体系生发出新的思考，打造出创新点、突破点，体现出思想和动作的前移。他要求，各部门应围绕党政职能部门的职责和评估指标体系的内容，主动推动相关工作，抓好各项工作的落实，要建立全局意识。第二，要梳理好部门的规章制度，制定具体的推进方案和措施，方案应当切实可行，措施必须能见成效。第三，各部门要多协调多沟通，不等不靠，尽全力确保达标。

**本期编辑 王群 程娟
终审 刘媛媛**